

## ПРИКАЗЪ ВОЙСКАМЪ ВИЛЕНСКАГО ВОЕННАГО ОКРУГА.

30-го мая, № 106.

Изъ отчетовъ за прошлый 1865 годъ оказывается, что въ теченіе того года въ войскахъ вѣреннаго мнѣ округа болѣзненность нижнихъ чиновъ вообще была невелика, хотя и нѣсколько большая, чѣмъ въ предшествующемъ году. Относительно мѣ среднему списочному числу нижнихъ чиновъ заболѣвалъ 3-й, умиралъ 78-й, или на 1,000 человекъ было больныхъ 270,49, умершихъ 11,26.

По сравненію съ другими частями войскъ, заболѣвшихъ было болѣе, а именно на 1,000 человекъ въ полкахъ: 61-мъ пѣхотномъ Владимирскомъ генерала-отъ-инфантеріи князя Горчакова 352, 62-мъ Суздальскомъ 355, 63-мъ Углицкомъ 364, 64-мъ Казанскомъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича 437, 101-мъ Пермскомъ генерала-отъ-инфантеріи графа Муравьева 2-го 427, 102-мъ Вятскомъ 355, 103-мъ Петрозаводскомъ 366, 105-мъ Оренбургскомъ 364, 107-мъ Троицкомъ 331, 113-мъ Старорусскимъ 384, въ 26-й артилерійской бригадѣ 423, въ крѣпостныхъ артилеріяхъ: бобруйской 392, виленской 590, въ резервныхъ баталіонахъ: 2-мъ стрѣлковомъ 593, въ пѣхотныхъ: 7-мъ 562, 8-мъ 1,126, въ крѣпостныхъ полкахъ: Динабургскомъ 557, Бобруйскомъ 480, виленской сборной командѣ 458, въ госпитальныхъ командахъ: динабургской 581, виленской 384, бобруйской 390, гродненской 364, могилевской 343, ковенской 437. Наименьшее же число больныхъ было: въ 14-мъ гусарскомъ Митавскомъ его королевскаго высочества принца прусскаго Альберта Младшаго полку 120, въ пѣхотныхъ полкахъ: 11-мъ Псковскомъ генералъ-фельдмаршала князя Кутузова-Смоленскаго 184, 114-мъ Новоторжскомъ 196, 115-мъ Вяземскомъ 175, 116-мъ Малоярославскомъ 167, 118-мъ Шуйскомъ 140, 119-мъ Коломенскомъ 187, 120-мъ Серпуховскомъ 188, 122-мъ Тамбовскомъ 194, въ артилерійскихъ бригадахъ: 7-й конной 131, пѣшихъ: 16-й 121, 27-й 186, въ донскихъ казачьихъ полкахъ: №№ 13-го 125, 17-го 136, 32-го 183, 40-го 156, 41-го 91, въ витебскомъ губеринскомъ баталіонѣ 183, въ урядныхъ командахъ губерній: Витебской 167, Виленской 172, въ бобруйскихъ военно-арестантскихъ ротахъ 155, въ виленской инженерной командѣ 107, въ мастеровой № 6-й командѣ инженернаго вѣдомства 60, въ ордонайсъ-гаузахъ со служительскими командами: динабургскомъ 105, бобруйскомъ 116, въ сборныхъ командахъ: новенской 177 и витебской 183.

Смертность въ теченіе года хотя вообще была весьма умѣренная, но сравнительно съ другими частями войскъ число умершихъ было велико въ пѣхотныхъ полкахъ: 102-мъ Вятскомъ 31, 103-мъ Петрозаводскомъ 29, 105-мъ Оренбургскомъ 31, 109-мъ Волжскомъ 43, 110-мъ Камскомъ 36, 113-мъ Стародубскомъ 45, 114-мъ Новоторжскомъ 34, 116-мъ Малоярославскомъ 36, 119-мъ Коломенскомъ 32, 122-мъ Тамбовскомъ 37, въ 26-й артилерійской бригадѣ 13, въ динабургской крѣпостной артилеріи 14, въ резервныхъ пѣхотныхъ баталіонахъ: 7-мъ 22, 8-мъ 14, въ крѣпостныхъ полкахъ: Динабургскомъ

11, Бобруйскомъ 10, въ уѣздныхъ командахъ губерній: Могилевской 12, Ковенской 11, Витебской 13, въ сборныхъ командахъ: могилевской 21, гродненской 26, минской 11 человекъ; а наименьшее число умершихъ было въ полкахъ: 14-мъ драгунскомъ Малороссійскомъ принца Альберта Пруссака 4, 13-мъ уланскомъ Владимірскомъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича 4, пѣхотныхъ: 9-мъ Староингерманландскомъ генераль-адъютанта князя Меншикова 12, 12-мъ Великолуцкомъ 9, 121-мъ Пензенскомъ 12, въ 16-мъ стрѣлковомъ баталіонѣ 2, въ 9-мъ пѣхотномъ резервномъ баталіонѣ 3 и въ ковенскомъ губернскомъ баталіонѣ 1 человекъ.

Число бѣжавшихъ вообще относительно къ среднему списочному состоянію людей составляетъ какъ 1 : 151, или изъ 1,000 человекъ бѣжало 6,61. Побѣги въ большей части войскъ были незначительны; болѣе другихъ частей было бѣжавшихъ въ полкахъ пѣхотныхъ: 10-мъ Новоингерманландскомъ 25, 12-мъ Великолуцкомъ 34, 64-мъ Казанскомъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича 30, 103-мъ Петрозаводскомъ 24, 112-мъ Уральскомъ 33, 113-мъ Старорусскомъ 24, въ сборныхъ командахъ: ковенской 16, гродненской 20, виленской 14; въ числѣ бѣжавшихъ было 157 человекъ изъ числа опредѣленныхъ въ войска изъ арестантскихъ ротъ. Бѣжавшихъ вовсе не было: въ стрѣлковыхъ баталіонахъ 3-мъ и 16-мъ; въ артилерійскихъ бригадахъ 28-й и 31-й, въ окружномъ артилерійскомъ арсеналѣ; въ донскихъ казачьихъ полкахъ №№ 5-го, 17-го, 32-го, 40-го и 41-го; въ донской конной № 9-го батареѣ, въ губернскихъ баталіонахъ: могилевскомъ и минскомъ; въ таурогепской этапной командѣ; въ виленскомъ конвойномъ отдѣленіи; въ военно-арестантскихъ ротахъ: динабургскихъ и бобруйскихъ; въ инженерныхъ командахъ: динабургской, бобруйской и виленской; въ инженерныхъ дистанціяхъ: ковенской и гомельской; въ инженерномъ арсеналѣ съ арсенальною ротою; въ части мастеровой № 11-й командѣ инженернаго вѣдомства; въ жандармской командѣ, состоящей при штабѣ вѣреннаго миѣ округа; въ госпитальныхъ командахъ: динабургской, виленской, бобруйской, гродненской и минской; въ ординансъ-гаузахъ и состоящихъ при оныхъ служительскихъ командахъ: динабургскомъ и бобруйскомъ.

Значительная убыль неспособныхъ нижнихъ чиновъ была въ полкахъ 26-й пѣхотной дивизіи, изъ которой въ теченіе года перечислено въ неспособные 617 человекъ.

Подписалъ: командующій войсками генераль-адъютантъ  
*фонъ-Кауфманъ 1-й.*